

21 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА
1938 года

ПАМЯТНИК

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 104 (202)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕК

ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

(Передавая „Правды“ за 17 сентября 1938 г.)

Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приковал к себе внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков. В этом по-сталинском мудром научном труде сосредоточен опыт строительства самой передовой, самой революционной партии, здесь собрано величайшее идейное богатство большевизма. Глубокое изучение Краткого курса истории ВКП(б) вооружит партию мощным идейным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших партийных кадров. Перед нами сейчас встает роот стоят задача: извлечь все партии в изучение истории ВКП(б).

Дело это серьезное и ответственное, не терпящее спешки и шуток, требующее максимальной тщательной подготовки и высокой организованности. Надо доказать, что речь идет не о формальности, которые обычно имеют определенные короткие сроки, а о планомерном, углубленном изучении. Тщательность, всякого рода парадность и спешка в таком деле могут принести только вред. Они неизбежно приведут к верогаду, а ведь не будет постигнута. Цельная большевистской пропаганды состоит в том, что она до конца раскрывает остроту вопроса, глубоко анализирует явления, изучает их связь, убеждает и ведет людей. Только таким образом можно воспитывать наши партийные кадры и закалять их идеологически.

Между тем, уже не мало есть примеров тогопогого, несерьезного подхода партийных организаций к изучению Краткого курса истории ВКП(б). В ряде мест руководители не подумали о том, с чего же начать изучение истории партии, зачем для этого нужны мероприятия, и не поставили перед собой основного вопроса: как провести выделенную работу для того, чтобы приступить к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б)? Вместо этого они наспех, в экстренном порядке, назначили первые занятия всех (обязательно всех) кружков.

Такой торопливый подход доказывал и неправильные решения. Изучение истории партии кое-где ставили к массовым чтениям.

чув ли не в обесцененных перерывах, без необходимого слушателю самим основательно ознакомиться с материалом. Между тем, очевидно, что каждая глава учебника, особенно четвертая, которая посвящена философии марксизма-ленинизма, теоретическим основам большевистской партии, требует подготовительного разбора с карандашом в руках, ибо в каждой формулировке Краткого курса заложено огромное теоретическое и политическое содержание. А незадачливые руководители не хотят об этом подумать и вносят ущерб интересам большевистской пропаганды.

Спешка была проявлена и в работе кружков партийного просвещения. Немеленно, лишь только в „Правде“ появилась очередная глава учебника, садились за ее „проработку“, читали первую и вторую главы, не зная, что сказано в третьей, не имея достаточного представления о курсе в целом.

И в первом, и во втором случае сказались отсутствием подготовительной работы со стороны парторганизаций, стремление попартийности „провернуть“ важнейший вопрос.

С чего же должна быть начата подготовка к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б)? Начать надо с подготовки пропагандистов. Это основной, центральный вопрос, не решив который, нельзя решить другие вопросы.

Краткий курс истории ВКП(б) теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает довольно научное, марксистское объяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину мудрости этого научного труда и научить на нем коммунистов большевистскому искусству борьбы и побед. Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание классов партии, которые должны довести до слушателей каждое слово Краткого курса истории ВКП(б)?

Партия приступает к новой, большой работе, к

которой нельзя подходить со старой меркой. Несомненно, что наши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке, прежде чем пойти к своим слушателям. Только та партийная организация обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятия лучших пропагандистских сил, беседовать с людьми, разъяснять все волнующие вопросы, соединять то новое, что содержится в Кратком курсе истории ВКП(б), и регулярно работать с пропагандистами. Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет обучить других, более многочисленную группу пропагандистов, и таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами переучиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование — обязательнейшее условие успеха партийной учебы.

Руководящие партийные работники, секретари обкомов, горкомов, райкомов должны взять в свои руки организацию пропаганды и доброй пропагандистов. Главное заключается в том, чтобы пропагандистами в первую очередь стали сами руководящие партийные работники — секретари и члены партийных комитетов. Состав пропагандистов должен включать в себя руководящих партийных работников. Это позволит партийным организациям хорошо подготовиться к изучению Краткого курса истории ВКП(б). Надо дать возможность каждому коммунисту внимательно прочитать опубликованные партийные учебники и хорошо усвоить их содержание. Только при основательном ознакомлении слушателей с Кратким курсом, можно говорить об успешной, глубокой работе в кружках. Разве можно признать сколько нибудь нормальным, что люди идут на занятия кружка, не прочитав заранее, не переварив прочитанного и не проработав как следует одну тему, в пожарном порядке переходя к другой? Такая гон-

ка ничем не вымывается и ничем не может быть оправдана.

Глубокое изучение истории ВКП(б) начнется после выхода Краткого курса отдельной книгой. Тогда на настоящему должны заработать кружки партийного просвещения, а сейчас остающиеся время надо новысить подготовку пропагандистов и предварительное ознакомление коммунистов с Кратким курсом.

Изучение Краткого курса истории ВКП(б) поднимает всю пропагандистскую работу на высокий уровень. Надо развить партийно-по активу, всем коммунистам исключительное значение Краткого курса, его колоссальную роль в деле воспитания стойких большевиков. Нужно решительно бороться с малейшими извращениями в преподавании, с несерьезными отношениям к пропагандистской работе.

У нас есть еще невежды, ухитряющиеся деньгнее мероприятие партии превратить в формальность. Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома КП(б)У тов. Остапенко дал пропагандистам города „установку“: если партийные школы прошли пять тем, то они изучают Краткий курс истории ВКП(б) только по тем темам, которые остались непройденными по старой программе. Такого же указания дал секретарь Маковского горкома КП(б)У тов. Корень, пред-

ложивший начать изучение Краткого курса истории ВКП(б) с первой главы лишь в тех школах, где закончены только четыре темы по программе старого учебника. Что касается школ, закончивших седьмую и восьмую темы, то по установке тов. Коренева они будто бы не должны изучать первые пять глав, а начнут прямо с той главы, которая будет соответствовать очередной теме.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить ошибочность подобных „начиналий“. Вся сеть партийного просвещения, занимающаяся изучением истории ВКП(б), должна полностью и целиком изучить Краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б).

Надо предупредить также и другую ошибку. Находясь в кружках, партгорные устанавливаять чуть ли не двухмесячный или трехмесячный срок для изучения Краткого курса истории ВКП(б). Подобная спешка не даст ничего, кроме вреда.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне ленинско-сталинского Краткого курса истории партии. Начинается период глубокой и серьезной учебной партийных кадров. Это еще больше закаляет партию, сделает ее еще более могучей, вооружит ее боков непобедимым оружием марксизма-ленинизма.

Положение в Чехословакии

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЕСПЕЧИВАЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПОРЯДОК

Чехословацкое правительство издало ряд новых постановлений по обеспечению республиканского порядка в стране. Распущена не только генлейновская партия, но и все организации, находившиеся под ее руководством. Издан приказ об обязательной сдаче оружия и огнестрельных припасов в течение 24 часов. Возмущенные бегством Генлейна и его „штаба“ в фашистскую Германию, многие радыво генлейновцы сами сдают оружие полиции.

18 сентября правительство ввело чрезвычайное положение на всей территории республики. Предусматривается дальнейшее ограничение свободы слова, печати. Чрезвычайное положение введено на срок три месяца. Эта мера вызвана все возрастающей угрозой внезапного нападения Германии.

Мероприятия правительства встречено широко массами чехословацкого народа. (ТАСС).

Партийная жизнь

Охватить всех коммунистов партучебой

16 сентября по всей сети партпросвещения проводится первое занятие по охватыванию коммунистов с первой главой Краткого курса истории ВКП(б).

В партсети занятия проходили в 27 кружках. В комсомольской сети в 40 кружках.

Не плохо поставлено дело с организацией политучебы в парторганизациях коммунального отдела (секретарь парткома Квасков) и гражданстрое (секретарь парткома Новиков), где все коммунисты охвачены политической учебой.

Секретари этих первичных парторганизаций ушли всю важность поставленного перед ними задания в деле овладения большевизмом каждым членом и кандидатом партии.

Но есть и такие парторганизации, как тресторты (секретарь парткома Козлов), главной конторы (секретарь парткома Корельский) и другие, где отдельные коммунисты не посещают партийной учебы, а секретари этих партийных организаций мирятся с таким положением и не принимают мер воздействия к этим коммунистам, злостно уклоняющимся от партучебы.

В результате такого отношения некоторых секретарей парткомов и отдельных коммунистов, (Глазов, Булаев, Кравчук и другие) к партийной учебе, 16 сентября не присутствовало на занятиях без уважительных причин 23 коммунистов.

Подводя итоги первого

занятия на совещании секретарей парткомов, секретарь РК ВКП(б) г. Ленинград заявил: «на не можем мириться с таким положением, когда у нас коммунисты остаются в стороне от партпросвещения. Мы должны добиться, чтобы все коммунисты были охвачены политической учебой. Мы должны бороться за качество учебы и добиться хорошей усвояемости пройденного материала слушателями, а для этого нужно и самим слушателям и тем более пропагандистам лучше готовиться к занятиям, не преподавать голую учётку, как это было у некоторых пропагандистов в первом занятии, а противиться материал подкреплять примерами, фактами, делать более понятным слушателям.

Эти замечания т. Левинки должны учесть все секретари парткомов, парторг, пропагандисты и слушатели, все коммунисты нашей партии и сделать для себя соответствующие выводы.

Задача каждого члена и кандидата партии повысить свой идеологический уровень, неустанно овладевая основами Марксизма-Ленинизма. Овладев большевизмом, изучив партийный путь борьбы и победы нашей партии, мы сможем на деле стать настоящими большевиками, побольшевики разоблачать и выкорчевывать остатки врагов народа, их вредительские действия и быстрее ликвидировать последствия вредительства.

В. Матвеев

Комсомольцы готовятся к своему юбилею

Прекрасный подарок готовит и в то же время Ленинско-Сталинского комсомола молодые горняки комсомольцы Никопольского марганцевого бассейна. Они с честью выполнят все обязательство — закончить к знаменательной дате строительство новой шахты, которой присваивается имя двадцатилетия ВЛКСМ. На строительство заканчиваются последние работы. На комсомольской шахте будут работать лучшие молодые стахановцы.

Кзыл-Ординский обком комсомола Казахской ССР выделил 17 знатных комсомольцев на республиканскую доску почета имени двадцатилетия ВЛКСМ. Среди них токарь Казалинского лесо Парфенов, систематически выполняющий по три-четыре нормы в день. Его рекордная выработка превышает тысячу процентов.

ЦК комсомола Казахстана в ознаменование 20-летия ВЛКСМ объявил конкурс на лучшие литературно-художественные произведения о молодежи.

(ТАСС.)

Что мешает работе

Бригада тов. Колобова (шеф металлоконструкций) взяла обязательство в честь 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола выполнить производственную программу на 200 процентов.

Бригада пока что выполняет план на 150—170 проц.

ПОДАРКИ МАТЕРИ—РОДИНЕ

Комсомольская организация лесного отдела ведет большую работу среди комсомольцев и несоразной молодежи по подготовке к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Проведены беседы по сменам и отдельным участкам. В этом оказала помощь партийная организация.

После этих собраний проведено комсомольско-молодежное собрание с вопросом о подарках матери-родине к 20-летию ВЛКСМ. Ряд товарищей взяли на себя обязательство и теперь успешно их выполняют.

Комсомолец стаярного цеха т. И. Константинов взял на себя обязательство выполнять сменное задание не меньше, чем на 150—170 проц. дать два рационализаторских пред-

ложения. Как в первом, так и во втором случае. Константинов сн обязательство выполняет. Он дал 10 рационализаторских предложений, которые уже утверждены в общей сложности. Мы дадим экономию не менее 10.000 руб. в год.

Таких комсомольцев немало. Комсомолец из лесной смены Лесного №2 взял целиком весь на себя обязательство не только в плане нормы не меньше, чем на 150 проц, а и выполнять. Так же в других участках комсомольцы, взявшие обязательства, выполняют их с честью.

Шимшиев

Секретарь комитета ВЛКСМ лесного отдела.

УСПЕХИ БРИГАД ДОРСТРОЯ

Плотники дорстроя №1 бригады тов. Козлова, в прошлом обращении бригады Комарникова, энергично взялись за выполнение производственного плана. За август месяц они выполнили производственное задание на 270 проц, в то время, как брали обяза-

тельство выполнить производственный план на 200 проц. Перевыполнение достигнуто потому, что бригадир Козлов заранее готовил рабочее место. Так же хорошие результаты показывает бригада плотников Ботвинга. Он выполнил производственный план на 270 проц.

Плотник-комсомолец Осавникова выполнил производственный план 314 проц.

Бригады могли бы и еще лучше результаты в администрации, если бы по постановлению снабжали их строительным материалом.

А. Никулин

Н. М. Рычков

Народный Комиссар Юстиции СССР

НОВЫЙ ЗАКОН О СУДОУСТРОЙСТВЕ

Принятый Второй Сессией Верховного Совета СССР закон о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик является важнейшим законом, поднимающим еще выше знамя социалистической законности.

В октябре 1917 г. рабочие и крестьяне России, свергнув власть помещиков и капиталистов, уничтожили ненавистный царский суд и создали свой советский суд. В соответствии с указаниями Ленина и Сталина советский суд с первых же дней своей организации строился на основе выборности судей и приваженности рассматриваемых дел в суде народных заседателей из среды трудящихся.

Принятый Второй Сессией Верховного Совета СССР закон о судостроительстве направлен к улучшению работы суда, к еще большему укреплению и

расширению связи советского суда с народом, к ликвидации множественности судебных инстанций.

Новый закон о судостроительстве идет по пути дальнейшей демократизации советского суда. Он полностью отражает основные начала организации советского суда, которые записаны в великой Сталинской Конституции. Правосудие в СССР защищает общественное и государственное устройство СССР от всяких посягательств, защищает социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, охраняющую священной основой нашего советского строя.

Правосудие в СССР защищает политические, трудовые, жилищные и другие личные и имущественные права и интересы граждан СССР, гарантированные великой Ста-

линской Конституцией и конституциями союзных и автономных республик.

Советский суд защищает нашу социалистическую родину от подлых изменников и предателей — проклятых буржуазных, буржуазно-националистических агентов фашизма. Советский суд признает карать подлых изменников родины, вредителей, расхитителей социалистической собственности и других врагов народа. Советский суд признает карать грабителей, воров, хулиганов и иных преступников, нарушающих советские законы.

Советский суд играет огромную воспитательную роль в борьбе за укрепление социалистической законности, воспитывает граждан Советского Союза в духе преданности родине и делу социализма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, в духе бережного отношения к социалистической собственности, к общественному труду, в духе честного отношения к го-

сударственному и общественному долгу.

В системе советских судебных учреждений большое значение имеет народный суд, который рассматривает самые разнообразные уголовные и гражданские дела, затрагивающие интересы населения.

Новый закон о судостроительстве вносит существенные изменения в порядок выборов народных судей. До сих пор народные судьи избирались советами на один год, а народные заседатели избирались на тот же срок на предпринятых и в селе. По новому закону народные судьи избираются гражданами районного и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года.

Народные судьи избираются вперед избирателями в своей работе и работе народного суда. Освобождение судей от должности и народных заседателей от их обязанностей допускается не иначе, как по отзыву избирателей

или же в силу постановки гос. или приговора суда.

Советские судьи немощны и подчиняются только закону.

Правосудие в СССР осуществляется: Верховным Судом СССР, Верховными Судами союзных республик, крайевыми и областными судами, судами автономных республик и автономных областей, окружными судами, специальными судами СССР, созданными по постановлениям Верховного Совета СССР и народных судей. В конце точно указано, какие именно дела должны рассматривать каждый из этих судов.

Новый закон о судостроительстве укрепляет социалистическую законность и казнит трудящихся за нарушение, что только в советской стране СССР, созданы по постановлениям Верховного Совета СССР и народных судей. В конце точно указано, какие именно дела должны рассматривать каждый из этих судов.

ПАМЯТИ 26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ

(К двадцатилетию их гибели)

НЕПОДУСИМОЕ ОТНОШЕНИЕ К ШКОЛЕ ВЗРОСЛЫХ

Я работаю заведующей школой неграмотных и малограмотных в г. Ленинграде с 20 июля 1938 года. Приняла школу в полном смысле разваленную. Не было даже настоящих списков учащихся. Учитель по списку числится 30 человек, а посещают школу от 3-х до 7 человек.

Я сразу же стала проводить ликвидацию организации и урегулирование дела. В чем мне помогли? По инициативе секретаря комитета ВЛКСМ тов. Соколовой был собран расширенный пленум постройки с вопросом о школе взрослых. На пленуме Наминова был неприятия, в ходех выносились решения о составлении списков неграмотных и малограмотных по цехам, но остальная работа стоит до сих пор на мертвой точке. Нет профинанса, не выделены цехарейты, посещаемость — классная низкая, списки неполные и т. д.

3-х заведующих образцовых предельно построенных Колингуна, заявляю, что построенный в этом деле бездействует. Обращаюсь опять же к тов.

Соколову с просьбой выделить несколько комсомольцев в помощь полевнику, но получаю полный отказ. Тов. Соколов заявил: «комсомольцы не рассылать и выделять я не буду».

Решила обратиться к секретарию цехкома тов. Новикову, но конкретной помощи и от него не получила. Новиков написал заявление в помощь пресс-бу, но до сих пор ничего не сделал.

В гражданское дело нет определенного помещения для занятий школы взрослых. Каждый раз приходится искать свободную комнату.

Почему такое безответственное отношение к ликвидации неграмотности и малограмотности профсоюзной и партийной организацией? Когда же будет оказана помощь учителям и заведующим?

Пора бы понять, что прямая обязанность профсоюзной организации — заставить исполнить решение партии и правительства о ликвидации неграмотности и малограмотности. У. Морозова. Зав. школой взрослых.

... Это было в ночь на 20 сентября 1918 года. В далеких пещах Закасия, в пустынной, безлюдной местности, на 207-й версте между станциями «Церова» и «Ачка-Кумай» зверски были замучены 26 бакинских комиссаров: Степан Шаумян, Алеша Джапаридзе, Мешади Азизбеков, Ваня Фиолетов, Григорий Корганов, Павел Зевин и другие.

Это кошмарное убийство совершили палачи трудящихся — меньшевики и эсеры под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

В марте 1918 года после ожесточенных боев с буржуазными националистами — мусаватистами вся полнота власти в Баку перешла к советам. Бакинский Совнарком возглавлял старый большевик, ближайший соратник, ученик и земляк под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

Город, отрезанный от Советской России, переживал тяжелые дни. Свирепствовал острый пролоубольственный кризис. Со всех сторон надвигались вражеские силы. Грузинские меньшевистские «правительство» и «партия» находились в Баку. У станции Шахмор тысячи русских солдат, проучитобы турецкие войска, чтобы с их помощью ликвидировать власть советов в Баку.

В самом Баку меньшевики, эсеры и дашнаки, связанные с англичанами, плели подлый заговор. Под предлогом «защиты города» от наступавших турецких войск они вели широкую агитацию за пригласения англичан в Баку.

Тов. Шаумян поддерживал постоянную связь с находившимися тогда в Царском поселке англичанами и вел работу под его

непосредственным руководством. Узнав о предательских попытках эсеров и меньшевиков открыть ворота Баку англичанам, товарищ Сталин в телеграмме телеграфирова от имени Всероссийского ЦИК Бакинскому Совнарком, требуя «безоговорочного проведения в жизнь независимой международной политики и решительной борьбы с агентами иностранного капитала вплоть до ареста членов соответствующих военных миссий».

Однако эсерам и меньшевикам удалось обмануть часть бакинских трудящихся, и 25 июля расширенное заседание Бакинского совета вынужденно большинством голосов постановило пригласить англичан.

Бакинские большевики во главе с Шаумяном и Джапаридзе решительно выступили против этого и, оставшись в меньшинстве, сняли с себя полномочия. Ленин, узнав о непримиримости бакинских большевиков, 29 июля 1918 года на заседании ЦИК говорил, что они «сделали шаг, единственно достойный социалистов не на слова, а на деле».

В Баку установилась власть эсеров, меньшевиков, дашнаков и реакционного офицераства багда назывались «Демократическая Республика». Большевистские части дважды пытались эвакуироваться в Советскую Россию, но их настигли военные суда Центрального комитета и заставили вернуться. Около сорока большевистских руководителей было арестовано.

В том же времени турки наступили в Баку. Они ворвались в город и организовали резню. Отряд англичан первым бежал из города.

Во время эвакуации в Баку тов. Микоян, который был тогда одним из активных деятелей большевистской организации Баку, сумел добиться

освобождения арестованных большевиков во главе с тов. Шаумяном. Они были погружены на пароход «Туркмен». По рукой кровавых предателей пароход был направлен не в советскую Астрахань, а по ту сторону Каспия — в Красноводск, где хозяйничали англичане и эсеровские «правительство» во главе с палачом Фунтиковым. И как только пароход прибыл в Красноводск, эсерские власти совместно с предводителем английской военной миссии капитаном Тиг-Джоном арестовали бакинских комиссаров.

В ночь с 19 на 20 сентября 26 арестованных под охраной англичан из города были вывезены из тюрьмы и посажены в вагон. Поезд остановился на 207-й версте, где и совершили чудовищное преступление. 26 мучеников погибли. Но они умирали с победным возгласом: «Да здравствует коммунизм».

Полные агенты буржуазии в лице троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистских выродков пытались в дальнейшем убийством лучших людей партии, лучших сынов народа добиться реставрации капитализма в СССР.

Трудящиеся Баку не захотели злодейского убийства Кирова, преступного умерщвления Максима Горького, Кубышева и Менжинского.

Как бы ни маскировались и ни извращались наймиты фашизма, лютые враги советского народа, их злодеяния все равно будут разоблачены и уничтожены. Тому поручик большевистское руководство партии Ленина—Сталина, ее Сталинский Центральный Комитет, руководство великого вождя народа товарища Сталина.

Дело, за которое погибли 26 бакинских комиссаров, победит во всем мире!

А. Навинов.

Возможности чехословацкой военной промышленности в условиях кризиса не позволяют обеспечить снабжение армии при длительной войне. Заводы Шкода имеют мировую известность. Боевая подготовка армии стоит на очень высоком уровне. Армия располагает хорошо подготовленным командным составом. Чехословацкая армия в состоянии обеспечить снабжение армии при длительной войне. Заводы Шкода имеют мировую известность. Боевая подготовка армии стоит на очень высоком уровне. Армия располагает хорошо подготовленным командным составом. Чехословацкая армия в состоянии обеспечить снабжение армии при длительной войне.

Непорядки в вулканизаторной мастерской

Вулканизаторная мастерская в работе автотранспорта играет не малую роль, но администрация игнорирует должные меры в отношении этой мастерской. Простой и несвоевременное снабжение кордом, резинкой и покрасками обычные явления.

Вот характерный пример. 16-го сентября бригада тов. Витрушина в количестве 5-ти человек, работавшая с 4 часов вечера до 2 ч.

сов ночи, простояла из-за отсутствия света и материала 60 рабочих часов. Стахановское движение заключается в том, чтобы ускорить рабочий день, наладить нормальную доставку сырья и материалов, использовать до дна имеющую технику, а у нас наоборот. Станок ускоряющий зачистку покраскеш полтора месяца стоит из-за какой-то одной части, которую нужно заменить, а ведь она стоит намного ускорить работу.

С. Вальков

ГОТОВНОСТЬ ЧЕХОСЛОВАКИИ К ОБОРОНЕ

ВАЗЬБЕ, 16 сентября. (ТАСС). Вазьбская «Народная печать» печатает статью о способности чехословацкой армии противостоять германскому нападению. Редакция указывает, что статья написана не газетой военным специалистом. Чрезвычайные военные мероприятия в Германии, говорится в статье, являются захлорачное укрепление рейнской границы в предвидении огромного числа резервов не на шутку увеличено. Редакция указывает, что статья написана не газетой военным специалистом. Чрезвычайные военные мероприятия в Германии, говорится в статье, являются захлорачное укрепление рейнской границы в предвидении огромного числа резервов не на шутку увеличено.

В случае войны Чехословакия в состоянии выставить для участия в первых же сражениях 600 тысяч человек. Ее армия в настоящее время состоит из 7 корпусов. Количество войск увеличивается по мере мобилизации. Однако считают, что имеется, по крайней мере, 16 пехотных, 1 или 2 горных дивизии и 4 легкие бригады. Хотя эти дивизии и другие соединения армии в мирное время полного комплекта не имеют, однако в случае мобилизации они могут быть быстро пополнены резервистами. Дивизия имеет 3 пехотных полка, 1 артиллерийский полк в ряд специальных частей. На случай войны можно рассчитывать, что численность дивизи

он будет увеличена вдвое. Таким образом в настоящее время чехословацкая армия будет, примерно, состоять из 32 пехотных, 3 или 4 горных дивизий, 4 легких бригад и соответствующих частей тяжелой артиллерии. Чехословацкая армия уделяет большое внимание тяжелой артиллерии. Имеется около 30 артиллерийских полков по 4 батареи в каждом. Количество броневых автомобилей и танков за последнее время значительно увеличилось. Армия располагает в настоящее время, примерно, 4 танковыми полками, состоящими из танков новейшей конструкции.

Чехословацкая армия имеет, по крайней мере, тысячу самолетов, большая часть которых является бомбардировщиками. Имеется большое число снарядных орудий различного калибра. Противозащитная система Чехословакии прекрасно по всей стране.

Для того, чтобы предотвратить внезапное вторжение на территорию Чехословакии, в течение последних лет были затрачены огромные средства на создание пояса пограничных укреплений (так называемый «чехословацкий лабиринт Мажино»). Армия располагает всем современным военным снаряжением в надлежащем количестве и хорошего качества. Таким образом армия подготовлена не только к обороне, но может решать и наступательные задачи. Постыль быт бы о чехословацкой армии в случае германского нападения укрепится за своими укреплениями и не дождется контратаки.

Возможности чехословацкой военной промышленности в условиях кризиса не позволяют обеспечить снабжение армии при длительной войне. Заводы Шкода имеют мировую известность. Боевая подготовка армии стоит на очень высоком уровне. Армия располагает хорошо подготовленным командным составом. Чехословацкая армия в состоянии обеспечить снабжение армии при длительной войне.

Плана, стратегическое положение Чехословакии негвоздимо, так как она с трех сторон окружена Германией. Удвар, вероятно, будет произведен со стороны Силезии и Вены одновременно с тем, чтобы отделить Босению от Словении. Однако Чехословацкая подготовка к такому удару. Нападение Германии на Чехословакию не будет легкой военной прогулкой в Прагу.

ЗА РУБЕЖОМ

Речь Альвареса Дель Вайо на пленуме Лиги наций

19 сентября на пленуме Лиги наций с большой речью выступил испанский министр иностранных дел Альварес Дель Вайо.

«В третий раз,—сказал он, Испания появляется перед пленумом Лиги, как жертва агрессии. Ее присутствие здесь является обвинительным актом против тех, обязанность которых является выполнение устава Лиги, но которые вместо этого предпочитают, чтобы Лига наций скорее погибла чем сделать какие-нибудь серьезные попытки положить раи и навсегда конец разрушительной работе врагов мира».

Никогда еще — на протяжении всей своей истории Лига наций не собиралась на пленум в столь тяжелой атмосфере, такой бесцельной и нерешительной, так как уступок агрессору и игнорирования агрессии привела нас к неизбежному тем часам беспокойства и тревоги, которые мы сейчас переживаем.

Италийский народ был предоставлен своей судьбе.

Вы видели как свободное и независимое государство, которое еще год назад пользовалось правами члена Лиги наций и которое регулярно сотрудничало с нами, внезапно исчезло из нашей среды (речь идет об Австрии). Это давно надо было ожидать того, что в результате так называемой «реалистической политики» с ее пренерением к миру и законности мы столкнемся с попытками агрессии против Чехословакии.

Наибольшая ответственность за это положение

падает не на самих агрессоров и на соавторов. Соавщиками агрессоров это — государства, которые превратили Лигу наций в простое бюро регистрации ее собственных поражений. Я считаю, что имею полное право говорить таким образом.

Мы не поддались ни на какие провокации в том числе и на те, которые усугублялись государствами упомянутыми себя нашими друзьями, но в действительности играющими на руку фашистским государствам.

Испанский народ героически сопротивляется с агрессором и тем самым приносит весьма существенную помощь делу мира.

Испания будет продолжать свою борьбу за национальную независимость до победного конца,— со всей силой подчеркнул Дель Вайо.—Пусть не думают, что можно торговать кровью сотен тысяч испанцев, которые пали не только в защиту собственной страны но и в защиту европейской демократии.

Испанская делегация продолжает поддерживать высказанного ей ранее мнения относительно реформы устава Лиги. Несмотря на то, что система коллективной безопасности предусмотрена шенвальдской статьей устава потеряла неудачу на Дальнем Востоке в Абиссинии, в Австрии и в Испании. Но это не значит, что надо уничтожить саму систему коллективной безопасности. Наоборот, надо упростить в применении этой системы и в попытках сделать ее более эффективной».

(ТАСС.)

Англия и Франция торгуют независимостью Чехословакии

18 сентября в Лондоне состоялся совет англичан и французов с министром чехословацкого правительства по заявлению иностранных газет английский премьер — министр Чемберлен предложил согласиться с требованием Гитлера — присоединить к Германии Судето — немецкую область.

Газета английской компартии «Дейли воркер» указывает, что после совещания стала совершенно ясно предательская политика Чемберлена в чехословацком вопросе.

Массовые аресты чехов в Германии и Австрии

Германская тайная полиция (Гестапо) в ряде городов Германии и Австрии произвела массовые аресты проживающих там чехов. Они арестованы без

Германия продолжает стягивать свои войска к чехословацким границам. Города Сококини близ чехословацкой границы переполнены германскими войсками. Войска вооружены тяжелыми пулеметами, противотанковыми орудиями, имея все необходимое, включая полевые лазареты.

К чехословацкой границе также стягиваются польские и венгерские войска.

(ТАСС.)

всех причин в качестве «заключенки» за арестованных гендеиловцев, как заявляют германские власти.

(ТАСС.)

НОВЫЕ ГОРОДА СОВЕТСКОГО ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Много новых городов выросло на советском Дальнем Востоке за годы сталинских пятилеток.

На берегу Амура вырос город Комсомольск — крупный промышленный и культурный центр со стахановским населением. Вокруг него возвысились машиностроительные и судостроительные заводы, электростанция, мощным радиотехцентром и десятками других предприятий. Булает Комсомольска в этом году составляет 19,4 млн. рублей.

Севернее Комсомольска в буе Нагадо в течение каких-нибудь 4-5 лет большевики построили новый город Магадан — столицу золотой горы Колым. Прекрасное шоссе связывает его с многочисленными приисками, рабочими поселками.

На Дальне - Восточной железной дороге, где была большая станция Тихоокеанский автономной области — социалистический город Биробиджан. В городе — несколько техникумов, много школ.

В Уссурийской области вырос город Лесозаводск. Здесь самый крупный в крае лесокombинат, обрабатывающий 40 пр. древесины Уссурийского лесосплава.

На советском Сахалине бурно растет город Оха — центр нефтяной промышленности края. На полуострове Татарского пролива воздвигается крупная населенный пункт Советская Гавань. Рабочие поселки: Артем, Тетухи, Анды — это также будущие города цветущего Дальне-Восточного края. (ТАСС.)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Неудовлетворительный отчет

На днях состоялся первая конференция клуба 1-го участка г. Молотовска. Конференция началась 2 раза и состоялась только в третий раз.

На повестке дня стояли следующие вопросы: отчет о работе клуба за период его существования и выборы правления клуба.

Директор клуба тов. Солдатов сделал доклад. Он не отметил, какую роль должен играть клуб в условиях нашего строительства, ничего не было сказано о финансовом состоянии клуба. Хотя он находится на хозяйственном культурная работа освещена поверхностно.

В прениях по докладу выступило 7 человек. Каж-

ПРИЗЫВ В РККА НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

16 сентября, как и каждый день, в красном углу призывного пункта бойцы всею провадили время.

Из рабочего клуба строителя № 203 пришел певец и баянист. Призывники прослушали несколько песен. Комната все была заполнена призывниками, они внимательно, с радостью слушали песни.

Когда баянист закончил красноармейскую, бойцы стали плясать.

Призывники играют на билларде, на гармошке и так далее проходит все время времени призыва. Команды всевозможны. При пункте организации библиотеки, в которой много интересной книги.

А. НИКУЛИН.

Настал желанный день

Сентябрь. 15-е. Время в 6 часов, а мне не терпится в ожидании работы призывной комиссии. Сегодня я еду на призыв. И вот настал желанный час. Меня вызвали в комиссию. Остались минуты ожидания, но они казались часами. И когда я услышал слова председателя комиссии «Вы идете слу-

жить в ряды РККА» и меня не хватило слов выразить ту радость, которая появилась тогда. Я улыбнулся, гордо пошел, думая про себя, что вот оно, мое счастье.

Будучи бойцом в РККА я буду с честью носить свое звание и надеюсь, что оправдаю доверие организации.

В. ШАБАНИН.

Доверие оправдало

Нет для меня радости дня, как день призыва родную Красную Армию. Я заверяю трудящихся, что оправдало доверие оказанное советским народом и партией большевиков.

Призывник 1918 года Черепанов.

То слабая наших материалов

«СТОЛОВАЯ ПРЕВРАЩЕНА В ГРЯЗНЫЙ КАБАК

В газете «Сталинче» от 12 августа с. б. была помещена заметка «Столовая превращена в грязный кабак». Заключивший портретом Вехтин по данной заметке отвечает: воина

Лодин и Вехтин с работами, на директора столовой и кашева явлено административное наказание.

Столовая № 1155, где проводится ремонт помещений.

Новые кружки

При клубе 2-го участка организован драматический кружок который начал работу на своей площадке. В кружке артист жиссер-артист городского драматического театра В. И. Кузнецов.

При этом же клубе организованы балетный кружок и кружок танца.

Редакция газеты «Дейли воркер» требует текст статьи СЕКРЕТАРЬ-КАСИРЬ-СОУЩЕСТВИТЕЛСТВО и ИСКАЮЩИЙ. С предложением обращаться: Дом Советов (2 этаж), комната № 10.

Ответственный редактор С. МАХИМОВ

Райком союза получил письмо на отобрать — ноябрь в котором кружки и самоворы. Евлашова — 16 октября. Феофанова — 20 октября. Киселовский (молодежь) — 20 октября. Семеиз (молодежь) — 20 октября.

5 ноября. Заключенный мус-с 22 на Борново-с 19 декабря. Стахановцы, рабочие жандии, нудноидущие в них, могут обратиться в органы с просьбой о предоставлении путевки Союзрак РК Совет.

Радио молчит

В пекане № 1 и 2 тогда на стенах красных углов висят радиоприемники. Они молчат потому, что радиозауд не побеспокоился исправить линию.

Я сделал две заявки лично оступило радиозауд о неисправности линии, но это не помогло.

А. ЧЕШНОВ.